

虚拟货币“挖矿”损害社会公共利益 东莞法院驳回“矿机”厂商诉情

6月13日至19日为全国节能宣传周,节能周期间将大力倡导绿色低碳生产生活方式,营造节能低碳氛围。而近年来伴随虚拟货币一起“火”起来的虚拟货币“挖矿”行为违背绿色发展理念,已被正式列为淘汰类产业。

日前,东莞市第三人民法院就对一起涉虚拟货币“矿机”元件交易的合同纠纷案作出一审判决,对于原告深圳某科技有限公司(以下简称深圳公司)诉被告东莞某模具有限公司(以下简称东莞公司)违反竞业禁止协议约定、要求赔偿百万的诉请,法院认为该协议涉及虚拟货币“挖矿”活动,损害社会公共利益,合同无效,一审驳回了原告诉请。

■新快报记者 杨英杰

“矿机”厂商状告供应商违约

2018年5月起,深圳某科技有限公司与东莞某模具有限公司建立散热片的长期采购合同关系,双方先后签署了两份《采购框架协议》。

2018年5月1日,双方还签署了《商业竞业禁止协议》,约定协议中的竞业对象特指除深圳科技公司之外的其他虚拟货币“挖矿”设备(比特币挖矿机、莱特币挖矿机)厂商;深圳公司向东莞公司购买的所有产品,后者不得提供给前者的竞业对象,不得向前者的竞业对象销售、赠送或以其他方式提供任何与其所采购的同款或类似的产品;若东莞模具有限公司违反协议相关约定,深圳科技公司有权停止支付全部应付货款并追究其赔偿责任。

双方合作期间,深圳公司发现东莞

公司擅自与深圳另一家虚拟货币“矿机”厂商建立采购关系,遂于今年1月将东莞模具有限公司诉至东莞市第三人民法院。

深圳公司表示,其向被告采购散热片元件是用于组装虚拟货币“挖矿”的“矿机”,该散热片具有较高的技术价值,系“矿机”设备的关键技术零部件。东莞公司向其竞业对象销售散热片产品,违反了《商业竞业禁止协议》的约定,要求对方赔偿其经济损失100万元。

法院审定,《协议》损害社会公共利益被判无效

东莞第三法院经审理认为,结合双方签订的《采购框架协议》《商业竞业禁止协议》及庭审调查情况可知,东莞公司是在明知深圳公司购买用途的情况下,

向其供应散热片等元件,用于组装虚拟货币“挖矿”的“矿机”。

虚拟货币挖矿是投资者参与虚拟数字货币交易的一种方式。所谓挖矿,就是经过特定而又复杂的运算,最终可以获得比特币等虚拟货币作为奖励。虚拟货币挖矿对电脑的配置要求非常高,设备投入就比较大,同时电脑还需要24小时运行。

因此,此类“挖矿”活动能源消耗和碳排放量极大,不利于国家产业结构优化、节能减排,且虚拟货币生产、交易环节衍生的虚假资产风险、经营失败风险、投资炒作风险等多重风险突出,干扰了正常的金融秩序、经济发展秩序。

综上,法院认为,双方签订的《商业竞业禁止协议》损害社会公共利益,属无效合同,故一审驳回深圳公司的诉请。

樟木头举办 2022年“安全生产月” 现场咨询日活动

新快报讯 6月16日,樟木头举行2022年“安全生产月”现场咨询日活动,向广大市民群众宣传涵盖企业安全生产、交通安全、消防安全等方面的法律法规,进一步提升全民安全生产意识,主动参与安全生产工作,确保樟木头安全生产总体形势持续稳定。

镇党委副书记孟建国出席参加活动。他表示,安全生产事关广大人民群众的生命财产安全和经济社会发展大局。举办“安全生产月”现场咨询日活动,旨在把安全生产知识以及法律法规普及到千家万户,确保樟木头安全生产总体形势持续稳定。

当天,活动主题为“遵守安全生产法当好第一责任人”的“安全生产月”现场咨询日活动在天一城大润发门口进行,樟木头镇应急、消防、工会、司法、人社、城管、妇联、网格、交警等镇安委会成员单位以及供电、燃气等企业纷纷设立咨询台,向市民介绍最新“安全生产”方面的法律法规,解答市民有关疑问,发放宣传物品和资料,全面开展应急管理和安全生产、道路交通安全、消防安全等法律法规和应急救援知识宣传,以增强公众“安全生产”意识,提高自救互救能力。(邹俊圣)

五辆大货车连环相撞 东莞消防拆门救助被困人

新快报讯 记者杨英杰 通讯员罗雅婷报道 6月15日6时26分,东莞市东部快速路步路段发生一起五辆大货车连环相撞事故,造成其中两人被困,情况紧急,消防救援人员迅速赶赴现场成功解救被困人员。

消防救援人员到达现场发现,一辆红色货车因避让前方车辆撞向路边绿化带导致司机腿部被卡,困于车内;后方几辆货车因躲避不及相继追尾,其中白色货车车头受到严重撞击,驾驶室被挤压变形,司机双脚被卡住无法动弹。情况紧急,东莞消防救援人员迅速分成三组对被困人员展开救援,一组人员对事故现场进行疏散警戒,避免二次意外的发生;二组负责破拆救援,由于白色货车车头变形驾驶室车门无法打开,救援人员先用液压剪破拆两边车门,将车门打开后,再用液压扩张器扩张驾驶室空间,待扩大到可救援的空间后,救援人员小心翼翼地营救出被困人员;三组负责将撞



向绿化带的红色货车被困人员安全转移出来。整个救援过程不到20分钟,所幸两名被困人员伤势并无大碍,随后交由现场医护人员送往医院作进一步处理。

目前,事故原因相关部门正在调查中。

骑行电动自行车,安全从“头”开始

新快报讯 为进一步增强辖区外卖、快递行业佩戴安全头盔意识,切实提升电动自行车骑行人员头盔佩戴率,东莞交警麻涌大队深入“饿了么”外卖团队,开展正确使用头盔示范活动,现场指导外卖小哥们如何正确佩戴头盔。

活动中,宣传民警组织站点负责人、外卖骑手开展面对面宣讲,现场通报了近期查处外卖骑手交通违法情况,给他们讲述驾驶电动自行车佩戴安全头盔的正反面交通事故案例,普及戴头盔的重要性,具体讲述了头盔的结构,并亲自示

范如何正确佩戴安全头盔,如何利用头盔保护自身头部安全。随后,民警邀请了外卖小哥示范佩戴头盔,对不正确的佩戴方法及时指正,提醒他们要养成骑乘电动自行车佩戴安全头盔的习惯,给广大群众树立榜样。并要求站点负责人要对员工加强监管教育,要求他们在驾驶电动自行车送餐时务必佩戴好安全头盔,养成良好的习惯。

最后,民警给外卖小哥派发“一盔一带”及电动自行车交通安全宣传单张,要求他们日常送餐时自觉遵守交通



法规,杜绝一切交通陋习,时刻把安全放在首位。(田晓霞)

“糖网”凶猛

35岁男子因糖尿病 差点视力不保

新快报讯 小文29岁那年确诊糖尿病,之后在饮食、生活习惯上都打起十二分精神,血糖一直控制在正常的范围内,每年也坚持身体体检,没想到六年糖尿病史引发的并发症让他险些失明。

今年五月初,小文发现自己看东西逐渐模糊,于是配了眼镜戴,感觉勉强有改善便以为只是近视了。过了半个月后,小文发现眼睛上方有一块黑影挡住视线,同时眼前还看到好多“蚊子”在飞,这时候他才意识到事情的严重性,于是立马前往东莞虎门爱尔眼科医院就诊。

经系列检查发现,小文的双眼情况已经非常糟糕——视力仅剩0.02,被诊断为“2型糖尿病增殖期糖尿病视网膜病变”,且右眼已经发展到了4期病变,左眼发展到5期病变。

医院综合病科主任袁煜宗介绍,“糖尿病性视网膜病变简称‘糖网’,是糖尿病患者很容易患上的致盲性眼病。据相关统计,在成年糖尿病患者中,‘糖网’的患病率为24.7%—37.5%,糖尿病病程越长,‘糖网’的发病率几乎就越高,病情也就越严重,严重则将致盲,且病程不可逆。”

一周后,由袁医生为小文进行右眼视网膜激光光凝术,术后小文双眼恢复良好,最重要的是保住了剩余视力。(田晓霞)

宠物狗追赶致人受伤 养狗人被判赔1.2万元

新快报讯 记者杨英杰报道 一只没拴绳的宠物狗,跟在电动三轮车后面追赶、狂吠导致车主摔倒受伤,养狗人要不要赔偿?近日,东莞市中级人民法院(下称“东莞中院”)审结一起饲养动物损害责任纠纷案,判决养狗人赔偿受伤者损失1.2万元。

2021年3月10日上午,梁某骑着电动三轮车从外送货返回工业园,进入园区后,杨某的宠物狗跟在三轮车后追赶、狂吠。梁某诉称其到达厂区拐角处时,宠物狗突然跳上三轮车车厢,从背后扑抓,导致梁某从三轮车上跌落摔伤左腿,医院嘱咐其卧床休息2-3周。梁某在与杨某多次沟通协商赔偿事宜无效后,提起诉讼,请求杨某赔偿医疗费、护理费、误工费等各项费用约4.5万元。

东莞中院二审审理认为,动物饲养人或者管理人负有控制动物危险源的作为义务。杨某应当遵守养犬行为规范,其将宠物狗放养在外的行为并不妥当,狗在追赶梁某时已具有危险性,容易导致梁某内心恐惧,本质上属于加害行为。结合梁某提交的医疗资料等证据以及3名证人的证言,基本可以推断梁某的受伤与狗的追赶之间存在因果关系。

最终,东莞中院判决杨某赔偿梁某各项损失合计约1.2万元。